

人在公园坐 外卖天上来

日均超亿单，即时配送越来越忙

“人在公园坐，外卖天上来”。在广东深圳市的深圳中心公园，只要位于公园两公里范围内，餐饮食品最快只需要10分钟，便能够通过无人机配送到公园内的无人航空投柜上。

“无人机配送是即时配送的一种新型模式，不仅能降低商户配送成本、增加收入，也能提升消费者的服务体验，保证餐食品质新鲜度。”美团无人机公共事务负责人闫琰介绍，今年“五一”假期，美团无人机多条公园景区航线“爆单”，周边商家外卖订单量同比增长超300%；部分商家超八成的外卖订单，游客会指定要求由无人机进行配送。

即时配送是当前物流领域的典型代表行业之一。依托本地生活服务平台，运用数字技术和人力众包等社会物流资源，即时配送平台为外卖餐饮、即时购物及应急需求等线上消费活动提供点对点、无中转、即需即送的快捷配送服务。

近年来，即时配送行业呈现出蓬勃发展态势。

中国物流与采购联合会副会长兼秘书长崔忠付介绍，2023年，我国即时配送订单量达到420亿单，配送用户规模超过7亿人次，预计2024年，全国即时配送订单规模将超过480亿单。

即时配送市场在高位保持持续增长，头部企业发展活力强劲。数据显示，美团2024年前三季度即时配送订单量达到187亿单，同比增长18%。阿里9月份发布的季度业绩显示，本地生活集团收入同比增长14%。闪送今年上半年营收从2023年同期的21.22亿元增至22.84亿元。

作为新兴业态，以即时配送体系为基础的高时效性到家消费业态即时零售，为促消费注入强劲动能。商务部国际贸易经济合作研究院发布的《即时零售行业发展报告》显示，近年来，即时零售行业的年

均增长速度超过50%，2023年我国即时零售规模达到6500亿元，同比增长28.89%。

“在消费者更加追求‘万物到家’‘即时需求、即时满足’的新消费观念背景下，即时零售正在为即时配送行业提供更多重要增量场景。”崔忠付说。

即时配送也在稳就业、扩收入方面发挥着越来越显著的社会价值。

中国新业态形态研究中心发布的《2023中国蓝领群体就业研究报告》显示，2023年我国外卖员月收入为6803元，显著高于蓝领群体的平均月收入6043元，位居蓝领群体收入前三名。以美团、饿了么为代表的平台企业通过参与新就业形态职业伤害保障试点、制定骑手激励政策、培训骑手职业技能等方式，多途径保障外卖员的权益。

新兴业态蓬勃发展，离不开好政策。今年1月，国务院办公厅发布《关于促进即时配送行业高质量发展的指导意见》，提

出加强对即时配送行业的政策支持引导，完善行业管理，营造公平竞争的发展环境，保障消费者和网约配送员合法权益，促进即时配送行业加快健康规范有序发展。同时，指导意见也围绕增强即时配送行业服务和带动能力、营造良好发展环境、完善即时配送行业管理等方面，制定了一系列具体措施。

当前，即时配送行业在快速发展的同时，也面临着如人力成本上升、交通拥堵等问题和挑战，给行业发展带来了一定的压力。

“新的发展周期下，即时配送行业要充分发挥供需衔接与促进作用，进一步完善服务网络和布局，拓展业务范围和领域，支撑引领餐饮、零售等行业拓宽销售渠道、提升发展能级，更好满足消费者多样化即时需求。”崔忠付说。

新华社记者 叶昊鸣
(新华社北京12月11日电)



“雪龙兄弟”卸货忙

水手们准备将货物卸到雪地车(12月9日摄)。日前，执行中国第41次南极考察任务的“雪龙”号和“雪龙2”号开始南极中山站区域卸货作业。由于海冰情况复杂，“雪龙2”号短时间内无法将“雪龙”号引航至预定作业点。为保障后续任务顺利推进，考察队首次尝试将“雪龙2”号作为“摆渡船”，并成功为“雪龙”号转运部分重型物资到中山站附近的海冰卸货点，再用雪地车将货物送至中山站。“雪龙”号上其余物资则由直升机送上站。
新华社记者 黄韬 摄



夜幕下的高栏港大桥(左侧双主塔)和黄茅海大桥(右侧三主塔)(12月4日摄，无人机全景照片)。 新华社记者 刘大伟 摄

黄茅海跨海通道通车 粤港澳大湾区再添“关键一横”

据新华社广州12月11日电(记者田建川)11日15时，国家重大工程黄茅海跨海通道正式通车，粤港澳大湾区跨江跨海交通网络再添“关键一横”。

黄茅海跨海通道于2020年6月开工建设，是《粤港澳大湾区发展规划纲要》发布后首个开工的跨海通道工程，也是继港珠澳大桥、深中通道之后大湾区又一跨海通道重大工程。

黄茅海跨海通道采用双向六车道高速公路标准，设计时速100公里。项目起于珠海市平沙镇，终于江门市台山市斗山镇，全长约31公里。其中，跨海段长度约14公里，设置高栏港大桥、黄茅海大桥两座主桥。

黄茅海跨海通道由广东交通集团建设管理，保利长大、中交路建、中铁大桥局等30多家单位共同参与，累计有近万名建设者投入到工程建设中。

驱车行驶黄茅海跨海通道上，可以看到白鹭成群结队在黄茅海湿地浅滩上觅食。黄茅海跨海通道管理中心副主任李强说，项目在设计选线阶段，主动避让生态环境敏感区，在施工建设期间，开展了对鸟类生态声景监测和生态响应评估分析，有效地保护了白鹭等鸟类栖息地的生态环境。

黄茅海跨海通道、港珠澳大桥分别跨越了珠江口的黄茅海水域和伶仃洋。这两座跨海通道通过高速公路直连，自西向东构成了一条“超级通道”，“拉直”了大湾区，让江门、珠海、澳门、香港四座城市紧密相连。



12月11日，黄茅海跨海通道正式通车后，车辆行驶在黄茅海大桥上(无人机照片)。 新华社记者 刘大伟 摄

以体兴旅 以赛引客

“龙南·围屋之都”杯江西省首届百县青少年啦啦操运动会精彩纷呈

12月9日，随着最后一组啦啦操运动员在掌声和欢呼声中完成了比赛，“龙南·围屋之都”杯江西省首届百县青少年啦啦操运动会在享有世界围屋之都美誉的龙南市圆满落幕。这场从12月4日持续至9日，为期6天的体育盛事吸引了来自全省56个县(市、区)的202支队伍近5000名运动员参赛。

据了解，本次赛事共设置了公开组、俱乐部组、特教组3个组别，运动员年龄涵盖从幼儿园到高中的全年龄段。其间，江西省啦啦操青少年训练基地的授牌仪式也在龙南市体育中心体育馆举行。

啦啦操作为一种集体操、舞蹈、音乐、健身与娱乐为一体的新兴体育项目，深受广大青少年特别是青少年的喜爱。这场盛大的体育赛事不仅展现了青少年的青春活力，更成为推动龙南市文体旅深度融合、助力城市经济发展的重要力量。通过举办此次运动会，龙南市成功打造了啦啦操“一县一品”的特色品牌，这是龙南市深入推进青少年体育事业蓬勃发展的一项重要举措，也是该市以赛促学、以赛促教、以赛促健、以赛促旅，持续推动“体育+旅游”融合发展的生动写照。



“龙南·围屋之都”杯江西省首届百县青少年啦啦操运动会现场 肖鸣 摄

比赛伊始，裁判员和运动员代表庄严宣誓，在比赛中公平竞争，展现拼搏精神。紧接着，一场场活力四射的表演点燃了现场观众的热情，运动员摩拳擦掌，投入激烈的比赛中。跳跃、滑步、转体、抛花球、侧手翻、倒立……运动员充满斗

志，竞相展示自己的专业技术。比赛气氛热烈，伴随着动感的音乐，运动员们以整齐划一的动作和灿烂的笑容，赢得了现场观众的阵阵喝彩。每一场比赛都诠释着青春、活力与梦想，每一个动作都演绎着拼搏的精神，运动员用精彩的表演

吹响了这场比赛的号角。

运动会期间，各参赛队员来到龙南市阳明心谷景区、世客围屋景区等地游玩。玉虚洞、阳明阁、世界客家非遗展示馆……吸引了众多队员驻足观赏，拍照留念。此次赛事的赛前接待、赛场调度、后勤服务等工作收获了广泛好评。

从安基山徒步运动、南武当登山比赛，到自行车骑行大赛、微拍大赛……龙南市持续放大举办世界客属第32届恳亲大会的效应，积极承办各具特色的活动赛事，以体兴旅，以赛引客，纵深推进文旅产业在激烈竞争中破局突围，着力打造办会培训首选地、赛事活动集聚地、休闲旅游目的地。

近年来，龙南市持续推进文体旅融合，积极举办各类体育赛事。今年5月，龙南还举办了江西省青少年啦啦操锦标赛，两场省级赛事吸引上万名运动员、教练员参与，为龙南带来了热效应，实现把“赛事流量”充分转化为“经济留量”。1至11月，龙南市累计接待游客1001.57万人次，同比增长10.13%；实现旅游综合收入76.53亿元，同比增长7.6%。
(叶婷婷 赖胜烽)

外交部：美方应该首先把自身人权“欠账”补上

新华社北京12月11日电(记者马卓言)针对美国商务部以“侵犯人权”为由将两家中国高科技企业列入“实体清单”，外交部发言人毛宁11日在例行记者会上表示，所谓制裁是明目张胆打着人权的幌子打压中国高科技企业，进一步暴露出美方保护人权是假，剥夺中国人民发展权利是真。这种伎俩不可能得逞。

“如果美方真的关心人权，就应该首先把自身的人权‘欠账’补上，而不是将人权问题政治化、武器化，到处干涉别国内政、损害别国利益。”毛宁说。

拜登：特朗普意欲加征关税是“重大错误”

新华社华盛顿12月10日电(记者颜亮)美国总统拜登10日在华盛顿布鲁金斯学会发表演讲时说，当选总统特朗普威胁对所有进口商品加征关税，是个“重大错误”。

拜登表示，特朗普“似乎决心对所有进口商品实施高额关税，错误地认为这些关税的成本将由外国承担，而不是美国消费者”，过去四年已经证明，“这种做法是个重大错误”。

拜登在演讲中承认美国“很多工薪和中产家庭在住房、食品杂货及日常生活方面仍面临高昂价格”。

美国财政部部长耶伦当天表示，她担心特朗普全面加征关税的计划将增加居民和企业成本，破坏政府在抑制通货膨胀方面取得的进展。

不少美国经济学家认为，关税是导致美国高通胀的因素之一，而高关税将由美国消费者承担并将损害美国经济。

韩国旅游业遭受冲击 首尔市长承诺保证游客安全

韩国旅游业近期因紧急戒严风波受到冲击，不少酒店和旅行社遭遇退订。首尔市长吴世勋11日承诺将采取措施保证游客安全，并力邀外国游客赴首尔旅游。

韩国媒体以旅游业人士为消息源报道，虽然韩国总统尹锡悦发布的紧急戒严令持续数小时就解除，但这一事件对韩国旅游业的负面影响已经显现。美国、加拿大和英国等国政府发布针对韩国的旅行建议，提醒民众远离人流密集地区。出于安全考虑，不少游客取消了酒店和旅行社的预订。

针对上述情况，吴世勋表示，首尔市政府将推出一系列措施，打造“安全首尔”形象吸引外国游客，同时加大对旅游业的支持力度，防止相关企业倒闭。

吴世勋承诺，将为外国游客营造热情友好的氛围，按原计划举行大型节庆活动。“我们将举办各种活动，确保每位游客从抵达首尔的那一刻起就感受到由衷欢迎。”
张旌(据新华社微特稿)



以色列防长：以正在叙利亚设立非军事化“防御区”

12月10日，以军部队被部署在戈兰高地东侧的军事缓冲区围网附近。以色列国防部长卡茨10日说，以色列正在现有的以叙军事缓冲区叙利亚一侧设立非军事化的“防御区”，以防止“敌对势力”向以色列靠近。
新华社记者 陈君清 摄